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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. У сучасних умовах розвитку дошкільної 

освіти важливою та вагомою для розвитку особистості є проблема дитячої 

творчості, яку неможливо розглядати окремо від образотворчої діяльності в 

цілому. Формування художньо-естетичної компетентності та розвиток 

творчих здібностей у дітей дошкільного віку в період становлення особистості 

постає одним із провідним засобів сучасного виховання. Саме тому в 

оновленому змісті Базового компонента дошкільної освіти одним із завдань 

освітньої лінії «Дитина у світі культури» є розвиток творчих здібностей, 

формування елементарних трудових, технологічних та художньо-

продуктивних навичок. Важлива передумова цього – засвоєння дітьми 

творчих навичок, формування у них умінь, необхідних на заняттях з 

малювання у закладі дошкільної освіти. 

Необхідність удосконалення методів та прийомів розвитку творчих 

умінь та навичок дітей дошкільного віку на заняттях із художнього 

малювання в дошкільному навчальному закладі з метою активізації набутих 

дітьми умінь та навичок зумовила вибір теми дослідження «Методика 

розвитку творчих умінь та навичок дітей дошкільного віку на заняттях із 

художнього малювання». 

Об’єкт дослідження – процес розвитку творчих умінь та навичок дітей 

дошкільного віку на заняттях із художнього малювання. 

Предмет дослідження – зміст, методи та форми роботи, спрямовані на 

розвиток творчих умінь та навичок дітей дошкільного віку на заняттях із 

художнього малювання. 

Мета дослідження – теоретично обґрунтувати та експериментально 

перевірити методи та прийоми розвитку творчих умінь та навичок дітей 

дошкільного віку на заняттях із художнього малювання у практиці роботи 

дошкільного навчального закладу. 

Завдання дослідження: 
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 розкрити суть та зміст понять «дитяча творчість», «художнє малювання», 

«творчі уміння», «творчі навички»; 

 виявити реальний стан методів та форм роботи, спрямованих на розвиток 

творчих умінь та навичок дітей дошкільного віку на заняттях із 

художнього малювання; 

 обґрунтувати та експериментально перевірити методи та прийоми 

розвитку творчих умінь та навичок дітей дошкільного віку на заняттях із 

художнього малювання у практиці роботи дошкільного навчального 

закладу; 

 дослідити ефективність використання методики розвитку творчих умінь 

та навичок дітей дошкільного віку на заняттях із художнього малювання 

у практиці роботи дошкільного навчального закладу. 

Методика розвитку творчих умінь та навичок дітей дошкільного віку на 

заняттях із художнього малювання 

Для розв’язання визначених нами завдань застосовувались наступні 

методи дослідження: 

 теоретичні: аналіз, синтез, порівняння, класифікація, систематизація та 

узагальнення наукової і довідкової психологічної, педагогічної, 

мистецтвознавчої літератури – для визначення поняттєвого апарату 

досліджуваної проблеми; аналіз державних і авторських навчальних 

програм виховання дітей дошкільного віку та вивчення й узагальнення 

передового педагогічного досвіду – для практики використання 

нетрадиційних технік малювання в роботі дошкільних навчальних 

закладів; порівняльний аналіз результатів проведеного дослідження; 

 емпіричні: педагогічний експеримент (констатувальний, формувальний 

та контрольний); спостереження та аналіз образотворчої діяльності 

дошкільників із застосуванням нетрадиційних технік малювання; 

індивідуальні бесіди, опитування дітей дошкільного віку – для 

діагностування та визначення сутності нетрадиційних технік малювання 
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як засобу розвитку креативного відображення дійсності; метод 

незалежних характеристик для збору інформації про інтереси, 

уподобання та внутрішній світ дітей експериментальних груп з різних 

джерел (методисти, вихователі, помічники вихователів та батьки); 

розробка системи занять з використання нетрадиційних технік 

малювання в роботі дошкільних навчальних закладів; вивчення продуктів 

дитячої художньої творчості; 

 методи математичної обробки даних: кількісний та якісний аналіз 

результатів формувального, констатувального та контрольного етапів 

експериментального дослідження, відображений у таблицях. 

Організація і база проведення дослідно-експериментальної роботи: 

експеримент проведений в ЗДО № 18 «Зірочка» м. Кам’янець-Подільський 

Хмельницької області. До нього було залучено 38 дітей, яких поділено на 

експериментальну (20 чол.) та контрольну групу (18 чол.). 

Теоретичний матеріал та розроблена автором методика можуть 

використовуватися на заняттях із малювання, у позазаняттєвий час, у ході 

виховних заходів, екскурсій з метою розвитку у дітей раннього віку творчих 

умінь та технічних навичок, творчої активності. 

Структура роботи: дипломна робота складається із вступу, двох 

розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. 
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ВИСНОВКИ 

 

Таким чином, у процесі експериментального дослідження підтвердилася 

висунута нами припущення, що застосування різноманітних методів та 

прийомів роботи на заняттях з художнього малювання сприятиме не лише 

розвитку у дітей дошкільного віку творчих умінь, але й формуванню у них 

навичок, необхідних для творчої діяльності. 

Аналіз психолого-педагогічних досліджень за напрямом вибраної нами 

проблеми дозволив визначити, що творча діяльність дитини – досить 

складний процес: дитина не тільки практично діє руками і сприймає споруду 

або саморобку, яку створює, але і обов’язково при цьому мислить. А це 

сприяє розвитку у неї творчих умінь та формує навички, необхідні не лише 

для творчої діяльності, але й у подальшому її житті. 

Основоположним моментом в малюванні виступає аналітико-синтетична 

діяльність з обстеження предметів, що дозволяє визначити способи 

малювання. В аналізі зразка та виборі способів його побудови дошкільнику 

допомагає не зорове сприйняття, а спеціально організована пізнавальна 

діяльність. На основі аналітико-синтетичної діяльності дитина планує хід 

малювання, створює задум. Успішність реалізації задуму багато в чому 

визначається умінням дошкільника планувати і контролювати його хід. 

Удосконалення аналітико-синтетичної діяльності створює основу для 

творчості дошкільника.  

У проведеному дослідженні теоретично обґрунтовано зміст і педагогічна 

технологія керівництва творчою діяльністю в закладі дошкільної освіти. 

Підтверджено положення про те, що створення розвиваючої системи навчання 

творчою діяльністю в закладі дошкільної освіти, дозволяє дитині проявити 

творчі здібності, збагатити сенсорний досвід і реалізувати пізнавально-

естетичні потреби. 

Таким чином, образотворчі діяльність дітей раннього віку може набувати 

таких своїх проявів, що не завжди стають зрозумілими для вихователя: діти, 
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які мають високий творчий потенціал, протистоять суворій дисципліні, вони 

схильні до незалежності, мають підвищене почуття гумору і гостріше 

реагують на несправедливість. Дитина високої творчої спрямованості здатна 

повністю заглибитися в те, що її цікавить, вона дуже винахідлива в 

образотворчій діяльності, іграх, використанні різних матеріалів, висловлює 

багато різних міркувань з приводу конкретної ситуації, здатна по-новому 

підійти до розв’язання певної проблеми. Творча дитина, як правило, 

енергійна, дотепна, вирізняється розвиненою пам’яттю і виявляє значну 

самостійність у думках і поведінці. Звичайно, що здатність дитини до 

творчості поєднана з високим інтелектуальним рівнем, хоча це рідкісне явище 

у сучасних закладах дошкільної освіти. 
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